

На сенокосе мой муж заработал сорок долларов. Часть этих денег мы потратили на одежду, и у нас ещё осталось достаточно денег на дорогу в штат Нью-Йорк и обратно.

Моё здоровье было слабым, и я не могла путешествовать с ребёнком, поэтому мы были вынуждены оставить нашего десятимесячного Генри в Мидлтауне у сестры Кларисы Бонфой. Разлука с моим малюточкой была для меня тяжёлым испытанием. Но мы не смели из-за любви к нему уклониться от исполнения долга. Христос положил свою жизнь за нас. Как незначительны наши жертвы по сравнению с Его жертвой!

### **Конференция в Волней**

Наше первое общее собрание в западной части штата Нью-Йорк происходило в Волней 18 августа в амбаре Д. Арнольда. Собравшихся было около 35 человек, — все друзья, которых мы смогли собрать в этой части штата. Но среди этих людей трудно было найти хотя бы двух, согласных в своих мнениях. Некоторые очень серьёзно заблуждались, и каждый настаивал на том, что его мнение верно и основано на Священном Писании.

Эти странные понятия и различия во мнениях весьма тяжело отразились на мне. Я видела, что многие заблуждения выдавались за истину. Мне казалось, что этим хулится имя Божье. Меня охватила великая скорбь, и под её тяжестью я лишилась сознания. Некоторые испугались и думали, что я умираю. Братья Бейтс, Чемберлейн, Герли, Эдсон и мой муж молились за меня. Господь услышал молитвы своих рабов, и я осталась жива.

Небесный свет озарил меня, и вскоре я перенеслась в мир видения. Сопровождающий меня ангел представил мне заблуждения присутствующих, а также истину, в противоположность этим заблуждениям. Эти люди только думали, что их взгляды основаны на Библии, но на самом деле это было не так. Мне было поручено сказать им, чтобы они оставили эти заблуждения и объединились на основе истины третьей ангельской вести.

Наше собрание закончилось триумфально. Истина победила. Братья отказались от заблуждений и объединились вокруг вести третьего ангела. И Господь обильно благословил их и присоединил многих к их числу.

Возвратившись с Нью-Йоркской конференции в сентябре 1848 года, супруги Уайт отправились в штат Мейн, где они имели собрание верующих 20-22 октября. На Топшенской конференции, братья начали молиться, чтобы Бог открыл путь для печатания литературы, освещающей адвентистскую весть.

В ноябре 1848 года они поехали в Дорчестер, штат Массачусетс, где собрали небольшую группу верующих. На этом собрании был получен свет относительно обязанности Джеймса Уайта печатать материалы, содержащие истину третьей ангельской вести.

### **Ободряющее Провидение**

Снова я была призвана к самоотречению ради других. Нам пришлось разлучиться с нашим маленьким Генри и полностью посвятить себя работе. Моё здоровье было слабым. Если бы я взяла с собой ребёнка, то он занимал бы большую часть моего времени. Это было тяжкое испытание, и всё же я не могла допустить, чтобы малыш стал препятствием в исполнении моих обязанностей. Я верила, что Господь сохранил его для нас, когда он был болен, и если он станет препятствием в работе, то Господь может совершенно взять его от нас. Одна перед Богом, с сокрушённым сердцем и со слезами, я принесла эту жертву: отдала моего ребёнка на попечение других.

Пять лет семья Хаулэнд заботилась и воспитывала Генри. Они делали это без всякого вознаграждения. Они кормили и одевали его, а я только раз в год дарила ему подарок, подобно тому, как Анна приносила подарок для Самуила.

### **Сон о живительной воде**

Мой муж посещал собрания в штатах Нью-Хемпшир и Мейн. Я опасалась, чтобы он не заболел холерой, которая свирепствовала в то время. Однажды ночью мне снился сон. Джеймс предложил мне пройтись с ним. Вокруг нас многие умирали от холеры. Когда мы шли, я заметила, что его глаза налиты кровью, лицо красное, а губы бледные. Я сказала, что мы можем легко заразиться холерой, но он отвечал: "Идём немного дальше, и я покажу тебе лекарство от холеры".

Проходя дальше, мы пришли к мосту над потоком воды, как вдруг он прыгнул в воду и

потерялся из виду. Я испугалась, но он вынырнул и держал в руке стакан чистой воды. Он выпил её и сказал: "Эта вода исцеляет от всех болезней". Потом он опять нырнул, снова набрал стакан воды и повторил те же слова.

Я смутилась, что он не дал воды мне, но он сказал: "Здесь, на дне этой реки, есть тайный источник, который исцеляет от всех болезней. Те, кто хотят исцелиться, должны сами нырнуть и достать себе воды. Никто не может достать воду для другого. Каждый должен сделать это для себя". Когда он выпил воду, я посмотрела на его лицо: Джеймс выглядел прекрасно и естественно. Он опять обладал силой и здоровьем. Когда я пробудилась, мой страх исчез. Я доверила своего мужа заботе милостивого Бога в полной уверенности, что Он возвратит его благополучно домой.

### **Собрание в Камдене**

Когда мы были в Освего, шт. Нью-Йорк, в начале 1850 года, нас пригласили посетить Камден, находящийся в сорока милях на восток. Прежде, чем мы туда отправились, я видела в видении небольшую группу верующих. Между ними была одна женщина, которая притворилась благочестивой, а на самом деле обманывала Божий народ.

Когда мы в субботу утром пришли на собрание, этой женщины ещё не было. Я спросила одну сестру, все ли собрались. Она сказала, что все. Женщина, которую я видела в видении, жила в четырёх милях оттуда, и эта сестра, очевидно, не подумала о ней. Но вскоре та пришла, и я тот час же узнала, что это её характер Господь открыл мне в видении.

Во время собрания она долго говорила о том, что имеет совершенную любовь и святость сердца, а также о том, что она не встречает испытаний, но имеет совершенный мир и покоряется Божьей воле.

Оттуда я отправилась в дом брата Престона с чувством великой скорби. В ту ночь мне снилось, что передо мной открылась какая-то тайная комната, наполненная всяким мусором, и я должна была её вычистить. При свете лампы я выбросила мусор и объявила, что помещение может быть заполнено более ценными вещами.

В воскресенье утром мой муж проповедовал собравшимся о десяти девах. Что-то

мешало ему свободно говорить, и он предложил обратиться к Богу в молитве. Мы преклонили колени и вознесли к Богу серьёзные молитвы. Тёмное облако было устранено, и я снова видела видение об этой женщине. Мне было показано, что она находится в совершенной темноте. Иисус не благоволил ни к ней, ни к её мужу. Это привело меня в трепет. Я видела, что она поступает лицемерно, и её сердце исполнено нечистоты.

По окончании видения я с трепетом рассказала всё, что мне было открыто. Эта женщина ответила спокойно: "Я радуюсь, что Бог знает моё сердце. Он знает, что я его люблю. Если бы только моё сердце было открыто, то вы увидели бы, что оно чисто и беспорочно".

Теперь мнения разделились. Люди не знали верить ли тому, что мне открыл Господь, или верить словам этой женщины.

Однако, вскоре страх охватил эту женщину. Она стала признавать свои грехи. Она даже пошла из дома в дом и рассказала своим неверующим соседям, что человек, с которым она живёт уже несколько лет, — не её муж. Она рассказала, что оставила своего доброго мужа и ребёнка в Англии. Она призналась и в других постыдных делах. Её покаяние казалось искренним: она исповедовала свои дурные поступки и даже вернула незаконно присвоенные вещи.

В результате этого опыта наши братья и сестры в Камдене и их соседи убедились, что я получаю свидетельства от Бога, и что им дана весть милости и любви, чтобы спасти их от обмана и заблуждения.